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Formanden har ordet: 

En dejlig varm sommer er ved at finde sin slutning. Jeg håber alle læsere har haft en god 
sommer til nu. Jeg havde selv den fornøjelse, at deltage i de internationale 
brandmandskonkurrencer i Mulhouse, Frankrig. Desværre kom der ca. 3 uger før afrejse 
et ærgerligt afbud fra Beredskabscenter Sydjylland grundet arbejdsmæssige årsager. Man 
har haft og har det nok stadig, travlt med at implementere den nye værnepligtsuddannelse. 
Men de hold som var med, 5 i alt, havde en god tur, håber jeg da. Vi var indkvarteret på 
skoler og kollegier rundt i byen. Desværre var delegationsleder Per Teglgaard og 
undertegnede som landstræner, placeret i den modsatte ende af byen i forhold til de 
danske hold. Det gav lidt transportudforinger for holdene, men man kunne dog køre gratis 
med busser eller sporvogn. Dommerne boede meget centralt i forhold til forplejning og 
stadion. Træning og konkurrencer foregik på stadion, med vanlig tysk/østrigsk præcision. 
Forplejningen var den store udfordring, specielt det ene sted. Man skal dog huske på i sin 
kritik af forholdende, at man rent faktisk kun har haft ca. 2 år til at gennemføre dette 
arrangement, idet Trentino i Italien, som skulle have været vært, meldte fra ret sent i 
forløbet. Jeg syntes de franske værter klarede det flot under de givne omstændigheder. 
Resultaterne for de danske hold, samt kommentarerne fra landstræneren findes et andet 
sted i bladet.  

I det sene forår og den tidlige sommer modtog jeg en glædelig meddelelse om, at en 
anonym sponsor ville donere nogle penge til foreningen. Den donation var og er vi 
naturligvis glade for. Ret hurtigt blev det besluttet, at disse penge skulle bruges i 
forbindelse med turen til Mulhouse, nærmere bestemt til den danske aften. Så kunne 
aftenen holdes udgiftsneutral for deltagerne, idet foreningen betalte den øvrige del af 
aftenens arrangement. Herfra skal der til den anonyme sponsor lyde en dybfølt tak fra alle 
deltagere, og naturligvis også fra foreningen. 

Henning Bobsin, formand. 
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NYT fra redaktøren: 
 
Tak for de mange tilsendte fotos, det har været en 
svær opgave at udvælge ”de rigtige” fotos. Jeg 
skal igen appellere til holdene om at fremsende et 
par ord til bladet. 
 
Bestyrelsen har desværre ikke kunne samles 
inden bladet kommer ud, så intet nyt herfra. Der 
er aftalt bestyrelsesmøde primo november. 
 

Belært af at der i sommerferien er svært at samle 
folk vil jeg fremover give mig selv mere tid mellem 
deadline og udgivelse. 
 
Der arbejdes fortsat på at få nogle sponsorater til 
at finansiere bladet og CTIF konkurrencerne i 
fremtiden. Mere herom i næste nummer 
 
Redaktøren 

 
Deadline fir´ sugeslanger 3/2013: Uge 45 Udgivelse: Uge 48 
 



Danskeraften i Mulhouse: 
 

Per Teglgaard fik hurtigt ved ankomst i 
Mulhouse hjælp af den lokale brandchef 
til at arrangerer en aften for de danske 
hold og dommere.  

 

Arrangementet blev afholdt i utrolig flotte 
rammer nær Mulhouse Zoo. 

Formanden for Dansk CTIF Lars 
Rosenwanger, sekretær I Dansk CTIF 
Peter Hofman-Bang, Rolf Sandslett fra 
Norge, samt Lene Haurum var inviteret.  

Frederikshavn Brandvæsen havde 
ligeledes inviteret en eksborgmester Erik 
Sørensen med som gæst, så kunne han 
jo betale lidt af gildet, som Leif Mortensen 
udtrykte det.  

Der var som sædvanen tro medbragt godt 
humør og underholdning til aftenen. I 
første omgang leveret af Allan og Leif 

 

 

Aftenen blev særdeles hyggelig, med 
noget godt lokalt mad, en egnsret som 
mest var til vinterbrug, men det var godt, 
når det nu var til så mange mennesker.  

Vin og øl ad libitum efter franske forhold. 
Vi måtte selv spæde til ad libitum til, for 
den franske restauratør var ikke vant til 
så tørstige sjæle.  

 

Aftenen vil blive husket særligt af Frey O. 
Pedersen fra Herning. Det var nemlig 10. 
gang i træk han deltog i de internationale 
konkurrencer. Hans første stævne var 
tilbage i 1977. Det syntes bestyrelsen var 
så godt gået, at Frey modtog en lille 
erindring fra foreningen til minde om de 
mange stævner. Frey stopper nu som 
aktiv på holdet og vil gerne i fremtiden 
være dommer, og der er han naturligvis 
velkommen. 

 

 
Duoen fra Hornslet gav deres kendte 
nummer til stort bifald fra publikum  
 
Super aften 



Medlemslisten 2013: 
 

By: 

 

Kontaktperson: Tlf./mail Aktivt 
hold 

På 
vej 

Billund-Grinsted Poul Laustsen 
Fyrrevænget 40 
7190 Billund 

75 33 17 72 
hplaustsen@stofanet.dk 

X  

Brand- og Redning 
Djursland 

Johnny Rabæk 
Rosenholmsvej 22 
8543 Hornslet 

 X  

Frederikshavn 
Brandvæsen 

Leif Mortensen 
Umanakvej 
9900 Frederikshavn 

29 85 20 12 
lemo@kabelmail.dk 

X  

Vejle Brandvæsen Kristian Müller 
Norgesvej 1 
7100 Vejle 

23 38 49 42 – 76 81 28 71 
krimu@vejle.dk 

 X 

Herning Brandvæsen Frey Pedersen 
 

96 28 11 16 
Berfp@herning.dk 
 

X  

Mariagerfjord 
Beredskab 

Frede Mortensen    

Horsens 
Brandvæsen 

    

Slagelse 
Brandvæsen 

Svend Nielsen 
Blindekildevej 158 
4200 Slagelse 

51 90 95 06 
Svend-nielsen@stofanet.dk 

  

Beredskabsstyrelsen 
Sydjylland 

Ulrik Mosekjær 73 52 74 77 – 21 64 47 41 
umm@brs.dk 

X   

Tønder Frivillige 
Brandværn 

  X  

Viborg 
Brandkorpsforening 

 Vagn Erik Jensen X  

Beredskabsstyrelsen 
Tinglev 

Thomas Rasmussen 45 90 69 61 – 42 43 63 87 
tra@brs.dk 

X  

Ikast-Brande Jesper Bjørnholt 40 18 82 78 
bjoernholt@os.dk 

 X 

 
Æresmedlemmer: 
 
Jens Chr. Jørgensen 
Gunnar Haurum 
Poul Laustsen 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rettelser og opdateringer bedes meddelt bedes meddelt til redaktøren 
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Tilbagemelding fra turen til Mulhouse. (Henning Bobsin) 

Når man har deltaget i sådan et arrangement vil man gerne have en tilbagemelding fra 
deltagerne. Derfor denne opfordring til alle deltagere, hold som dommere, om at komme 
med feedback på jeres oplevelser i Mulhouse. Alt feedback er velkommen, omkring 
stævnet generelt, forplejning og så videre, men også den rolle som delegationslederen og 
landstræneren har medvirket i, ønskes der en feedback på. Tilbagemeldingen skal ske til 
formanden på mail.

 

Billeder fra Mulhouse: 

 

En utrolig flot stadion som stort set var 
fyldt op under konkurrencerne, hvilket gav 
en utrolig stemning  

 

Den olympiske flamme på stadion 

De danske hold var indkvarteret i det 
nordlige Mulhouse på en noget ældre 
skole sammen med hold fra Tjekkiet som 
i den grad havde planlagt en festlig uge. 
Det gav lidt klage fra naboerne de første 
aftener de festede igennem 

Fra skolen til stadion var der 15 min. 
gåtur og 2 skift med sporvogn, og til 
madsalen yderligere 10-15 min.  

 

Mulhouse har en velfungerende net af 
busser og sporvogne, men der er lidt 
langt mellem de sidste afgange hen 
under aften.  

 

Flere af holdene arrangerede i løbet af 
ugen udflugt til lokalområdet. Herover er 
det den flotte fæstning Köningsberg. 

I samme område masser af vinmarker til 
de populære Alsace hvidvine. Også 
vingårde med vinsmagning. 

I selve Mulhouse ganske nær ved skolen 
var holdene inviteret til en rundvisning på 
brandstationen som dækkede hele 
området med ca. 220.000 indbyggere. 
Omkring 4.000 udrykninger årligt til brand 



Landstræneren udtaler. 

De danske hold kæmpede en brav kamp mod overmagten. Men det vidste jeg nu godt på 
forhånd. Jeg havde dog håbet og forventet et bedre resultat end det, som blev præsteret 
på konkurrencedagen. 

De danske hold placerede sig i den lidt tunge ende af resultatlisten og fik bronche, 
undtaget Viborg Brandvæsen, som lige akkurat kunne hive en sølvmedalje med hjem. 

 De internationale dommere var rigtig skarpe og så langt de fleste fejl, i hvert fald de 
danske holds fejl. Der er plads til forbedring over hele linjen, så man skal tilbage til 
træningsbanen for at gøre en bedre figur næste gang. Jeg må sige, at jeg selv så ca. 90 % 
af de fejl som de danske hold lavede. Så bedømmelsen må siges at være OK. Nogle af 
fejlene skyldes manglende kendskab til det nyeste reglement, så her skal jeg opfordre 
samtlige hold til nøje at gennemlæse og fortolke det skrevne. Er man i tvivl om nogle 
formuleringer skal jeg gerne svare på disse. 

Når man går i gang med træningen igen, er her et tilbud til samtlige hold. Jeg vil gerne stå 
på sidelinjen og overvære jeres træning, således I kan få andre øjne på, få rettet evt. fejl, 
få gode råd til at spare tid på udlæg, få råd om træningsmængde og så videre. I skal 
kontakte undertegnede når tiden nærmer sig, så kan vi aftale sted og tidspunkt. 

Henning Bobsin 

 

Resultater for de danske hold: 

 

Brandværn gruppe A 

 

udlæg fejl stafet fejl samlet 

Nr. 63 Herning 53,31 20 65,24 0 361,45 

Nr. 65 Billund-Grindsted 58,50 10 71,20 0 360,30 

Nr. 1  Ebersegg Østrig 28,50 0 52,68 0 418,82 

 

Brandværn gruppe B 

 

udlæg fejl stafet fejl samlet 

Nr. 27 Hornslet 52,20 20 69,31 0 381,49 

Nr. 32 Frederikshavn 58,45 20 81,05 5 359,50 

Nr. 1 Hajdose Slovenien  34,28 0 62,79 0 428,93 

 

Fuldtid gruppe B 

 

udlæg fejl stafet fejl samlet 

Nr. 6 Viborg 56,31 10 68,78 0 382,91 

Nr. 1 Impol Slovenien 35,18 0 62,36 0 420,46 

 



Træningsdag i Herning 8. juni 2013:  
 

En stor tak til Herning Brandvæsen for 
værtskabet ved årets træning forud for 
turen til Frankrig. 

Også tak til de deltagende hold, 
dommerne og repræsentanterne fra de 
hold der ikke kunne stille op.  

Og i særdeleshed en stor tak til vores nye 
hold fra Ikast-Brande som vi ser frem til at 
konkurrere med fremover. 

Træningsdagen startede med sponseret 
formiddagskaffe og lidt praktisk 
information fra formanden 

 

De deltagende hold var Herning, Viborg 
og Frederikshavn. 

Under træningen var der god tid til at 
diskuterer detaljer med de øvrige hold og 
dommerne. Det tror jeg alle fik utroligt 
meget ud af. 

 

 

Blandt andet en ny detalje, hvor holdene 
selv skal standse tiden.  

Der var plads til flere gode udlæg til alle 
holdene. Efter hvert udlæg blev 
dommernes vurdering gennemgået 
sammen med alle holdene.  

 

Også stafetbanen var opstillet, og her løb 
Herning og Viborg en enkelt tur. 

Hele arrangementet blev afsluttet med en 
sponseret frokost  

 

Der var enighed om at arrangementet var 
et godt tiltag som bør gentages igen om 4 
år, forud for næste internationale OL som 
på nuværende ser ud til at blive i Portugal 


